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СИСТЕМА COWMANAGER У ВЕТЕРИНАРНОМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

РЕПРОДУКТИВНОГО ЗДОРОВ’Я ВИСОКОПРОДУКТИВНИХ КОРІВ 
 

Належне управління стадом та ветеринарне забезпечення є важливими складовими для успішного 

ведення та інтенсивного розвитку скотарства. На сьогодні існують різні способи контр олю за здоров’ям 

тварин,проте усе частіше застосовуються комп’ютеризовані системи. Однією з таких є голландська система 

«CowManager», що дозволяє у реальному часі відслідковувати стан здоров’я тварин та їх фертильність, завдяки 

чому можлива вчасна профілактика хвороб та підвищення ефективності відтворення стада у господарстві.  

Ключові слова: корови, CowManager, управління стадом. 
 

Менеджмент у ветеринарній медицині є самостійною складовою професійної 

діяльності лікаря, що спрямована на досягнення певних цілей шляхом економного і 

раціонального використання часу, ресурсів та інших засобів, спрямованих на розвиток та 

вдале керування господарством. У сучасному молочному скотарстві гостро стоїть питання 

забезпечення належного контролю за станом здоров’я тварин, їх комфорту та благополуччя, 

дотримання технології утримання, годівлі та доїння з метою підвищення їх продуктивності 

та відтворної здатності. 

Метою роботи є визначення ефективності застосування  голландської системи 

управління та моніторингу стада «CowManager» на базі господарства ПП «Агрофірма 

«Розволожжя», Сквирського району Київської області, на голштинських коровах дійного 

стада із середнім надоєм близько 9000 кг молока на рік. Вона дозволяє цілодобово у 

реальному часі відслідковувати стан здоров’я тварин та їх фертильність і попереджувати 

розвиток 

Система має наступні складові:  

1) Вушний датчик (сенсор), що розміщується на лівому вусі тварини та реєструє її 

поведінку (інтенсивність споживання корму, жувальні рухи, моціон, вушну температуру, 

початок прояву статевої циклічності); 

2) Роутери (маршрутизатори) – встановлюються у корівниках, де утримуються групи 

тварин та збирають інформацію з сенсорів щогодини і відправляють її на головний 

комп’ютер (координатор); 

3) Координатор – забезпечує роботу антен і сенсорів, синхронізує збір та обмін 

інформацією між ними, конвертує отримані дані про стан тварин у графіки, які можна 

переглянути за допомогою браузера комп’ютерачи додатку CowManager для ОС Android/iOS. 

4) Універсальна система управління стадом: взаємодія та синхронізація програмного 

забезпечення CowManager більш ніж із 40 системами управління для забезпечення найвищої 

ефективності роботи. 
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Головною перевагою системи є швидке оповіщення про зміни поведінки, зокрема 

прояву статевої охоти, що дозволяє з високою точністю визначати час овуляції задля 

успішного осіменіннятварини. Також аналіз графіків активності тварини та споживання нею 

корму дозволяє заздалегідь розпізнати симптоми та  попередити розвиток незаразних хвороб: 

кетоз, зміщення сичуга, атонії та гіпотонії передшлунків, кульгавість, як наслідок хвороб 

ратиць, акушерсько-гінекологічні патології, що дозволяє знизити витрати на лікування і 

вчасно попередити зниження продуктивності корів. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ТА ВПЛИВ БІОЛОГІЧНО АКТИВНОЇ  

КОРМОВОЇ ДОБАВКИ, ЩО МІСТИТЬ ХІТИН  

НА ОРГАНІЗМ ТВАРИН НА ПРИКЛАДІ КОНТРОЛЬНОЇ ГРУПИ ВРХ  

 

Коли йдеться про хітин, відразу згадуються шкільні уроки біології. На сьогоднішній день хітин 

отримують переважно з панцирів ракоподібних. У природному стані він знаходиться у панцирях морських 
крабів, креветок, криля, омарів, лангустів, раків, а також у зовнішньому скелеті зоопланктону, включаючи 

корали та медуз. У таких комах, як метелики та сонечка, хітин міститься в крильцях. Клітинні стінки дріжджів, 

грибів та різноманітних грибків також містять цю природну речовину.  

Ключові слова: Ракоподібні, продуктивність, здоров’я ВРХ, травлення, прирости, стрес, хітин, хітозан. 

 

В України дослідженням Хітину займаються вчені, які є членами Українського 

хітинового суспільства, створеного в 2000 році. У його склад входять не тільки ті 

дослідники, які вивчають безпосередньо ці речовини, а й представники інших областей 

науки, а також сільського господарства, медицини і промисловості. Кращим хітінологам на 

Заході вручається спеціальна Браконновская премія. Вона отримала свою назву на честь 

Браконно, який був першовідкривачем хітину. У нашій країні подібна премія називається на 

честь Павла Шоригіна. Цей академік є ентузіастом досліджень хітину. 

Хітозан має антибактеріальні, протигрибкові, антиоксидантні, протидіабетичні, 

протизапальні та протиракові властивості, а також він здатний знижувати рівень холестерину 

в крові. Йому властиві такі характеристики як біосумісність, нетоксичність, низька 

алергенність та біорозкладність. 

 Широке застосування хітозан знайшов у наступних сферах людини 

 Медицина 

 Сільське господарство 

 Текстильна промисловість 

 Харчова та молочна промисловість 

 Водопідготовка 


